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aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Aanpak zwarte verkeerspunten  -  Brugge, Baron Ruzettelaan, Kortrijkstraat (N50) en 
Vaartdijkstraat

Sinds 2018 werkt Vlaanderen met een dynamische lijst van gevaarlijke punten. De lijst 
wordt jaarlijks geactualiseerd en is gebaseerd op de meest recente ongevallencijfers. Elk 
verkeerspunt waar in de afgelopen drie jaar minstens drie ongevallen zijn gebeurd, kan 
op de dynamische lijst terechtkomen. Daarbij wordt afhankelijk van de ernst van het 
ongeval en het aantal slachtoffers een score berekend. Een punt wordt dus als gevaarlijk 
beschouwd zodra er minstens drie ongevallen plaatsvinden met letsels. Hierbij werkt men 
met een zogenaamde 531-score; een lichtgewonde staat voor 1 punt, een zwaargewonde 
voor 3 punten, en een dodelijk slachtoffer voor 5 punten. Om op de lijst te komen van 
gevaarlijke punten moet er sprake zijn van minstens een score van 15.

Op 1 december 2022 maakte de minister de dynamische lijst van 2022 bekend. Die 
bestaat in totaal uit 300 gevaarlijke punten. Een aantal van die punten overlapt met de 
vorige lijst uit 2021. Maar er staan ook 78 nieuwe punten op de lijst. De minister 
communiceerde in dat verband dat van de 300 punten er echter al 122 zouden zijn 
aangepakt. Van de overige 178 zou er voor 96 punten een oplossing in zicht zijn: de 
werken zijn in uitvoering, de uitvoering staat concreet gepland of de uitvoering is in 
voorbereiding. Daarnaast zijn er 63 punten die nog onderzocht (moeten) worden en ten 
slotte staan er ook 17 punten on hold. In de periode 2022-2023 investeert de minister 41 
miljoen euro in het wegwerken van de gevaarlijke punten.

Een van die punten (KP/000727) bevindt zich op het grondgebied van de stad Brugge. 
Het gaat om de kruising van de Baron Ruzettelaan en Kortrijkstraat (N50) met de 
Vaartdijkstraat, bij de Steenbruggebrug over het Kanaal Gent-Brugge in het zuiden van 
de deelgemeente Assebroek, tegen de grens met de gemeente Oostkamp. Dit punt heeft 
op het moment van publicatie van de huidige lijst de status ‘In onderzoek’.

Dit punt stond eerder al op de lijst met zwarte punten van 2021. In respons op een 
eerdere schriftelijke vraag van collega Maertens[1] liet de minister ongeveer een jaar 
geleden weten dat dit kruispunt en de ruimere omgeving volledig worden heringericht. 
De huidige ophaalbrug zou worden vervangen door een hoge brug en fietsbrug. Het 
kruispunt van de N50 met de Vaartdijkstraat verdwijnt hierdoor op de huidige locatie. In 
november 2017 gaf de Vlaamse Regering haar fiat voor een vaste, hoge brug voor het 
wegverkeer en een beweegbare, vlakke fiets- en voetgangersbrug aan Steenbrugge. 
Aansluitend zouden ook een aantal wegen ernaartoe aangepast worden. Zo zou de 
huidige rotonde Meulestee met de Baron Ruzettelaan (N50), op de andere oever van het 
kanaal, een kruispunt met lichten worden voor een vlottere doorstroming van het 
verkeer. Het zuidelijker gelegen kruispunt aan de Gaston Roelandtsstraat (N50) met de 
Sint-Michielsestraat (N309) zou blijven, maar worden aangepast omdat de 
Vaartdijkstraat mee opgenomen wordt in het kruispunt. Er zou eveneens een busbaan 



gerealiseerd worden tussen de vermelde kruispunten. De nieuwe fietsbrug komt ter 
hoogte van het kruispunt Meulestee te liggen. Ook de routes naar deze fietsbrug worden 
mee aangepast. De Vlaamse Waterweg (DVW) was op het moment van de respons de 
omgevingsvergunning aan het voorbereiden.

Wat betreft de bekostiging werd een raming van een budget van 30 miljoen euro 
vooropgesteld op basis van het voorontwerp. De stad Brugge zou ongeveer 1 miljoen 
euro financieren in de bouw van de beweegbare brug voor fietsers en voetgangers, en in 
omgevingsaanleg. De overige financiering komt van de Vlaamse overheid. Voor het 
dossier zouden Europese subsidies in het kader van het TEN-T-programma worden 
aangevraagd. (TEN-T: Trans-Europees Netwerk voor Transport)

Wat planning en timing betreft, deelde de minister toen mee dat het definitieve ontwerp 
voor bovenvermelde werken op het moment van de respons in afronding was. Daarna 
zouden de omgevingsvergunningsaanvraag en aanbestedingsdocumenten worden 
opgemaakt. Parallel hiermee worden dan beperkte onteigeningen uitgevoerd. De 
doelstelling was om de werken aan te vatten in 2023 en te beëindigen in 2025.

In respons op een latere schriftelijke vraag van collega Warnez[2] gaf de minister een 
nieuwe stand van zaken. De studies naar de oplossing van het kruispunt waren afgerond. 
Er was weliswaar nog een beperkt aantal studies lopende over de 
omgevingsvergunningsaanvraag en detailstudies ten behoeve van de opmaak van het 
aanbestedingsdossier. Het indienen van het aanvraagdossier voor de 
omgevingsvergunning was gepland voor het voorjaar van 2022.

In het geïntegreerd investeringsprogramma (GIP) 2022 stond bij de projecten van het 
Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) een deel van dit project onder het nummer 
GIP003448/01 N50 Brugge Steenbruggebrug / ontwerpstudie. Dit betreft de studie naar 
het inrichten van de nieuwe fietsverbinding tussen de Sint-Michielsestraat en de 
Vaartdijkstraat (nieuwe fietsbrug). Een studiebureau moest instaan voor de uitwerking 
van de projectnota. AWV had voor de studie een bedrag van 270.000 euro gereserveerd, 
maar in het antwoord op een schriftelijke vraag van collega Maertens[3] liet de minister 
weten dat er via de procedure van minicompetitie een aanbesteding voor een 
studiebureau werd gedaan, maar dat er geen inschrijvingen waren. Een nieuwe 
aanbesteding zou gepland worden in het najaar van 2022. 

In het GIP 2023 staat opnieuw onder nummer GIP003448/01 N50 Brugge 
Steenbruggebrug / ontwerpstudie hetzelfde project gepland. Verder staat in het GIP 
2023 bij de projecten van AWV onder nummer GIP003448/02 N50 Brugge 
Steenbruggebrug / fase 1: Uitvoering, al een eerste deel van de uitvoering gepland.

In het GIP 2023 staat bij de projecten van De Vlaamse Waterweg bij het effectieve 
programma ook GIP000440/04 Stadsvaart Brugge - herbouw Steenbruggebrug / 
Stadsvaart Brugge: herbouw Steenbruggebrug - Fietsbrug Steenbruggebrug: Uitvoering 
gepland. Bij het reserveprogramma staan ook de nodige onteigeningen gepland onder 
nummer GIP000440/01 Stadsvaart Brugge - herbouw Steenbruggebrug / Stadsvaart 
Brugge - herbouw Steenbruggebrug onteigeningen. Daarnaast staat in het 
reserveprogramma ook GIP000440/02 Stadsvaart Brugge - herbouw Steenbruggebrug / 
Stadsvaart Brugge - herbouw Steenbruggebrug - werken (aandeel DVW): Uitvoering.

1. Wat was op het moment van publicatie van de lijst met zwarte punten van 2022 de 
score van dit zwarte punt volgens het zogeheten 531-scoresysteem?

2. Graag een update van de ongevallencijfers ten opzichte van deze meegedeeld in 
antwoord op de bovengenoemde schriftelijke vragen. Hoeveel ongevallen zijn er dus 
in de periode vanaf 2015 tot heden gebeurd op deze locatie? Graag een 



geannualiseerd overzicht met een opsplitsing tussen de verschillende types 
weggebruikers (fietsers, voetgangers, personenwagens, vrachtwagens enzovoort).

3. Wat is op heden de stand van zaken met betrekking tot de geplande werken? Welke 
nieuwe stappen (administratief, procedureel, juridisch enzovoort) zijn hierbij gezet 
ten opzichte van de stand van zaken die werd meegedeeld in de genoemde eerdere 
schriftelijke vragen?

4. Welke stappen (administratief, procedureel, juridisch enzovoort) moeten nog gezet 
worden?

5. Wat is concreet de stand van zaken met betrekking tot de genoemde studie naar de 
nieuwe fietsverbinding tussen de Sint-Michielsestraat en de Vaartdijkstraat 
(GIP003448/01)?

6. Welke werken zijn concreet gepland binnen fase 1 van de uitvoering die vallen onder 
het nummer GIP003448/02? Wat is hierbij het (deel)budget?

7. Welke werken zijn er concreet gepland bij de uitvoering van GIP000440/04 
Stadsvaart Brugge - herbouw Steenbruggebrug / Stadsvaart Brugge: herbouw 
Steenbruggebrug - Fietsbrug Steenbruggebrug. Wat is hierbij het (deel)budget?

8. Het voornemen van een effectieve opstart in 2023 alsook van een beëindiging van de 
werken in 2025 lijkt vrij kort dag aangezien dit project nog altijd de status ‘In 
onderzoek’ heeft en gezien de vertraging opgelopen bij de genoemde studie.

Hoe zit het dus met de realisatietermijn? Kan de minister een update geven van de 
fasering en timing die gehanteerd wordt bij de aanpak van dit kruispunt?

9. In hoeverre is het realistisch/haalbaar dat ook de projecten onder de GIP-nummers 
GIP000440/01 (onteigeningen) en GIP000440/02 (herbouw brug, aandeel DVW) dit 
jaar nog aan bod zullen komen? In welke (deel)budgetten is daarvoor voorzien?

10. Vond hierover recentelijk nog overleg plaats tussen AWV, De Vlaamse Waterweg en 
het stadsbestuur van Brugge en het gemeentebestuur van Oostkamp en/of andere 
betrokken partners (De Lijn, het provinciebestuur West-Vlaanderen)? Zo ja, welke 
afspraken werden hierbij gemaakt?

11. Wat het totale kostenplaatje betreft, in hoeverre is de vermelde raming van 30 
miljoen euro nog altijd up-to-date? Is er al meer en dus een verfijnder zicht op het 
concrete totaalbudget en de deelbudgetten per fase en per entiteit?

[1] Schriftelijke vraag nr. 158 (2021-2022), ingediend op 22 oktober 2021.

[2] Schriftelijke vraag nr. 482 (2021-2022), ingediend op 20 december 2021.

[3] Schriftelijke vraag nr. 1460 (2021-2022), ingediend op 15 juni 2022.



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 506 van 5 januari 2023
van CARMEN RYHEUL

1. De priorscore van het kruispunt Vaartdijkstraat met de N50 is 22,1. 

2. Een overzicht van de ongevallen 2015 - 2020 hieronder:

3-4.Dit kruispunt en de ruimere omgeving worden volledig verkeersveilig heringericht. De 
huidige ophaalbrug wordt vervangen door een hoge brug en een fietsbrug. Het 
kruispunt van de N50 met de Vaartdijkstraat verdwijnt op de huidige locatie en sluit 
in de toekomst verder aan op het kruispunt met de Sint-Michielsestraat. De 
opdrachtgever voor deze werken is de Vlaamse Waterweg. Voor fase 1 van de 
ingrepen is de omgevingsprocedure lopende. Er heeft eind januari een infomarkt 
plaatsgevonden. Parallel verloopt ook nog de aanbestedingsprocedure. De juiste 
timing van aanvang van de werken is afhankelijk van deze lopende procedures.

5-6.Het op de markt brengen van de nieuwe studieopdracht voor de 2 kunstwerken onder 
de spoorbundels, de Sint-Michielsestraat zelf en de aansluiting van de Sint-
Michielsestraat met de fietsverbinding zal in het voorjaar van 2023 gebeuren. 

7. De investeringskost wordt, op basis van het definitief ontwerp, geraamd op ca. 42 
miljoen euro. Het project voor de vernieuwing van de Steenbruggebrug werd 
opgesplitst in 2 overheidsopdrachten:

 Fase 1:
Aanpassen van een eerste zone van de kanaalbocht; constructie van de 
beweegbare fiets- en voetgangersbrug; omgevingsaanleg.
Deelbudget fase 1: ca. €7,5 miljoen.

 Fase 2:
Verder aanpassen van de resterende zone van de kanaalbocht;
constructie van een vaste, hoge wegbrug; omgevingsaanleg.
Deelbudget fase 2: ca. €34,5 miljoen.

8. De realisatietermijn van het volledige project wordt momenteel ingeschat op 4 
kalenderjaren.

De start van de eerste fase is voorzien medio 2023, na het verkrijgen van de 
omgevingsvergunning. De werken van deze 1ste fase zullen ongeveer één kalenderjaar 
duren.

De werken aan het kruispunt maken deel uit van fase 2. De start van de werken voor 
fase 2 is voorzien medio 2024 met een uitvoeringstermijn van drie kalenderjaren.



9. De procedure voor het verwerven van de gronden is lopende. De opstart van de 
onderhandelingen met de eigenaars wordt voorzien in 2023. De voortgang van deze 
procedure is afhankelijk van het verloop van de onderhandelingen. Voor het voorziene 
budget voor de grondinnames wordt verwezen naar het antwoord op deelvraag 12 van 
schriftelijke vraag nr. 482 gesteld door de heer Brecht Warnez op 20 december 2021. 
De constructie van de vaste, hoge wegbrug maakt deel uit van de fase 2 voor een 
deelbudget van ca. 34,5 mio euro. De start van de werken is voorzien vanaf medio 
2024.

10. Ik verwijs hiervoor naar het antwoord op deelvraag 8 van schriftelijke vraag nr. 158 
gesteld door de heer Bert Maertens op 22 oktober 2021 en naar het antwoord op 
deelvraag 8 van schriftelijke vraag nr. 482 gesteld door de heer Brecht Warnez op 20 
december 2021.

Er vonden reeds vele overlegvergaderingen met de betrokken partners plaats, de 
meest recente op 5 december 2022. Op deze overlegmomenten komen verschillende 
aspecten van het project aan bod zoals de overheidopdrachtenprocedures, de op te 
maken samenwerkingsovereenkomst en diverse inhoudelijke projectaspecten.

11.Hiervoor verwijs ik naar het antwoord op deelvraag 7. 


